

Консультация для родителей

«О важности самостоятельной игры ребенка»

**Воспитатель
МАДОУ МО г. Краснодар
«Детский сад № 68»
Мутных Татьяна Николаевна**

Развитие ребенка

Самостоятельная игра является важной частью развития ребенка. Она развивает творческое мышление и воображение. В игре ребенок придумывает собственные сценарии, создает свой индивидуальный мир, называет персонажей. Также в игре развивается критическое мышление. В своем сценарии ребенок нестандартно подходит к решению различных проблем, не боится ошибаться и быстро реагирует на возникшие сложности. Это способствует формированию уверенности в себе. Игра позволяет ставить цель, разрабатывать стратегии по ее достижению.

Когда ребенок контролирует процесс, сам принимает решения, преодолевает трудности, он видит свой успех и ощущает радость от достижения результата. Однозначно, это поднимает самооценку и мотивацию.

Формирование социальных навыков

Самостоятельная игра способствует формированию социальных навыков. Примеряя различные роли (врача, учителя, кассира и т. д.), дети учатся взаимодействовать с внешним миром и постепенно осваивают нормы общения. В игре овладевают умением договариваться, решать конфликты. Игра помогает выражать и осознавать свои эмоции, а также понимать чувства других. Это очень важно, ведь эмоциональный интеллект также является существенным аспектом успешной социализации.

Для того чтобы ребенок умел и хотел самостоятельно играть, очень важно создать среду, которая позволит ему экспериментировать и развиваться.

Задача родителей - поддержать инициативу ребенка, предоставить ему свободу в игровой деятельности. А если еще замечать и поощрять его творческие идеи, то это будет его хорошо мотивировать, и он с удовольствием продолжит генерировать в игре свои нестандартные идеи.

В заключение хочется подчеркнуть, что самостоятельная игра - это не просто развлечение. Она не только развивает различные навыки и способности ребенка, но и выступает основой формирования его личности.

Источник: <https://растимдетей.рф>